
 
 
 
 
 

          Genova, 4 marzo ’11 
 
          Prot. n. 
 
 
 
          Alla Signora Sindaco  
          Comune di Genova 
 
          SEDE 

 
 
 
 
 

INTERROGAZIONE CON RISPOSTA SCRITTA 
 

 Il sottoscritto consigliere comunale 
 
Informato del fatto CHE nell’ambito della definizione della convenzione relativa alla 
riqualificazione del complesso denominato “ex Verrina” sito in Voltri sarebbero state 
scomputate dagli oneri di urbanizzazione opere ad interesse pubblico che avrebbero 
contribuito a mitigare l’impatto del progetto e della rivoluzione che interesserà il quartiere 
quali: 
 

• La realizzazione di campi da calcio e da tennis sulla copertura del volume 
commerciale al posto dei quali verrà lasciata una superficie grezza, 

 
• le aree attigue lato nord est agli immobili destinate a verde attrezzato e spazio 

ludico anch’esse lasciate grezze 
 
e CHE tali scomputi sarebbero giustificati dall’aumento degli oneri di urbanizzazione 
consistenti nella realizzazione di altre opere che nulla hanno a che vedere con le funzioni 
pubbliche ma che sarebbero solo funzionali e a servizio delle nuove strutture realizzate 
(strade, percorsi interni e rampe d’accesso ecc); 
 
CONSIDERATO CHE il valore degli oneri di urbanizzazione stimato dai richiedenti in circa 
tre volte superiore a quello realmente dovuto è in larga parte costituito da percorsi interni e 
da verde attrezzato che non sarà totalmente realizzato; 
 
CONSIDERATO CHE, se non saranno realizzate le strutture sportive e gli spazi di verde 
attrezzato richiesti anche dal Municipio,  l’unica vera opera che porterà beneficio ai 
quartieri circostanti sarà la realizzazione del collegamento tra la strada Aurelia e via 
Ventimiglia; 
 
 



SI INTERROGANO IL SINDACO E LA GIUNTA 
 
 
Al fine di : 
 

• sapere se quanto riportato corrisponde al vero; 
• avere copia della Convenzione che sarà o è già stata proposta ai costruttori, anche 

in forma di bozza. 
• conoscere lo stato di avanzamento della procedura amministrativa che riguarda la 

riqualificazione del complesso denominato “ex Verrina” sito in Voltri; 
• conoscere la posizione dell’amministrazione e come si giustifica una tale inversione 

di rotta gravemente lesiva in particolare per gli abitanti della delegazione già gravati 
da innumerevoli servitù. 

 
 
 
 

IL CAPOGRUPPO 
    Alessio Piana 


